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Ve středu 20. 1. 2010 odletěli na Haiti dva 
humanitární pracovníci – Irena Klimková 
z Arcidiecézní charity Olomouc a Oldřich 
Pospíšil z Charity ČR. Ještě před odletem 
česká Charita pomáhala také týmu slo-
venských lékařů, který odletěl o den dříve. 
Členkou slovenského týmu je i zdravotní 
sestra Jana Smyčková ze Zábřehu, která 
už na Haiti působila. 
Charitní tým zůstane na Haiti prozatím 
3 týdny. Oldřich Pospíšil se do ČR vrátí 
9. února, Irena Klimková prozatím 22. 
února. „Mise se plánují na půl roku, po-
kud jsou z  místa informace takové, že 
je třeba zůstat déle, prodlouží se, infor-
moval o  délce pobytu týmu koordinátor 
humanitární pomoci CHČR pro Haiti 

Martin Zamazal. Charita ČR vybaví čes-
ký i  slovenský tým satelitním telefonem, 
který jim zajistí spojení s okolním světem 
a v případě ohrožení jim umožní požádat 
o  pomoc. Jelikož na Haiti není elektřina, 
součástí jejich výbavy je rovněž solární 
zařízení na dobíjení počítačů a mobilních 
telefonů
Oba charitní humanitární pracovníci se 
do pomoci zapojí prostřednictvím týmů, 
které má na Haiti americká CRS, priori-
tou je jednoznačně distribuce pomoci pří-
mo konkrétním lidem. Důležité bude také 
předávání informací o  aktuální situaci 
a hlavně o potřebách lidí postižených ka-
tastrofou, na základě kterých bude Chari-
ta ČR formulovat svoji strategii a progra-
my pro nejbližší týdny. 
Charitní tým má základnu v Dominikán-
ské republice - v Santo Domingu, odkud 
bude do 11 vytipovaných míst v Porto au 
Prince na Haiti dodávat pomoc. K  dis-
pozici jsou kromě potravin také plachty, 
vhodné pro stavbu provizorních přístřeší, 
kontejnery na vodu, sítě proti moskytům, 
hygienické balíčky a  kanystry na vodu. 
„Je třeba vytvořit lidem podmínky, aby se 
k nim dostala potravinová a zdravotnická 
pomoc i lékařské ošetření, zatím však zá-
chranářům chybí logistika,“ informoval 
o současné situaci na Haiti Martin Zama-
zal. V  nejbližších 3 až 4 týdnech je třeba 

rozvinout na místě aktivity, které lidem 
zajistí přežití. „V Porto au Prince nevzni-
kají velké uprchlické tábory, lidé se shro-
mažďují na jakýchkoli volných plochách 
města, v  parcích. Město už opustilo 30 
tisíc lidí,“ říká další charitní pracovník – 
vedoucí humanitárního oddělení CHČR 
Pavel Gruber, „týden po zemětřesení lidé 
stále nemají pomoc, dá se očekávat že bu-
dou agresivní. Haiti je v seizmické oblasti, 
situace se navíc může kdykoli opakovat,“ 
dodává Gruber.
Irena Klimková před odletem řekla: 
„V Arcidiecézní charitě Olomouc mám na 
starosti projekty na Haiti, mj. také projekt 
Adopce na dálku-Haiti. Na Haiti jsem 
strávila čtyři měsíce, znám tamní situaci, 
umím francouzsky i kreolsky, což je důle-
žité při kontaktu s místními lidi. V prvních 
dnech je třeba uspokojit zkladní životní 
potřeby lidí – vodu, jídlo – kteří jsou navíc 
neustále na přímém slunci,“ řekla o  tom 
co ji čeká na Haiti Irena Klimková. Za-
tím neví, do čeho letí, ale má zkušenosti 
a kontakty s charitními týmy. „Máme také 
podporu velvyslanectví v  Caracasu, jsme 
ve spojení s konzulátem na Haiti,“ dodává 
Martin Zamazal 
Zapojení českého týmu na Haiti do struk-
tur CRS pomůže šetřit peníze CHČR, 
které by museli dát na vybudování vlastní 
mise a které tak půjdou přímo na pomoc 
Haiťanům.
Na událost zareagovali také biskupové 
Čech a  Moravy. Jak informovala tisko-

vá mluvčí Arcibiskupství olomouckého  
Monika Vývodová, v  úterý 19. ledna za-
sedala Česká biskupská konference. „Za-
sedání zahájila mše svatá za Haiti, kterou 
sloužil arcibiskup Jan Graubner s  bisku-
pem Jane Paďourem. ČBK zároveň vyhlá-
sila sbírku na Haiti v  kostelích, výtěžek 
sbírky půjde na konto Haiti u Arcidiecéz-
ní charity Olomouc.“
Charita ČR prostřednictvím Arcidiecéz-
ní charity Olomouc hned po zemětřesení 
vyhlásila veřejnou sbírku na pomoc lidem 
na Haiti, č.ú 35-1868350237/0100, VS 
99999. Přispět lze také prostřednictvím 
mobilního telefonu - poslat SMS prá-
vu DMS HAITI na číslo 87777. Arcidi-
ecézní charita Olomouc ve svém sídle 
na Křížkovského ul. 6 přijímá také dary 
v hotovosti. Za tím účelem zde má připra-
veny sběrací listiny. Veřejnou sbírku Cha-
rity ČR lidé k 20. lednu podpořili částkou 
9 314 962 Kč, prostřednictvím mobilního 
telefonu už přišlo celkem přes 83 tisíc 
DMS zpráv. „Sbírají také zaměstnanci 
firmy T-Mobil, hlásí se některá města 
a  obce,“ říká Marek Navrátil, tiskový 
mluvčí ACHO. „Charita ČR i touto cestou 
vyjadřuje všem dárcům svoji vděčnost,“ 
dodává. 	 Ivana Jeništová

Charita Česká republika vyslala na Haiti dva humanitární pracovníky
Haiti postihlo 12. ledna zemětřesení, které je vzhledem k obětem na životech a ško-
dám srovnatelné s katastrofou tsunami v Indonésii. Do humanitární pomoci, kte-
rou kromě ostatních na Haiti koordinuje americká Charita - Catholic Relief Servi-
ces (CRS), se okamžitě zapojila i Charita Česká republika. 



O L D I N
1 – 2 / 201012 Centrum pro katechezi

DVD Abraham a Izák
V  sadě animovaných biblických příběhů 
Starého zákona vyšlo i  DVD s  názvem 
Abraham a  Izák. Podobně jako všechna 
ostatní DVD je i tento starozákonní filmo-
vý příběh rozčleněný na jednotlivé kapito-
ly. Jednotlivou kapitolu je možné využít 
jako doplnění výuky náboženství či kate-
cheze. Podle osnov pro výuku nábožen-
ství vydané ČBK se starozákonní postavě 
Abrahama věnuje celý tematický celek 
v 5. ročníku. Téměř ke každému tématu je 
možné najít odkaz, úryvek ve filmu, který 
výuku oživí či doplní. 

Film vykres-
luje Abra-
movo dlou-
hé a bolestné 
čekání na 
potomstvo, 
přijetí Haga-
ry za man-
želku a  na-
rození syna 
I z m a e l e , 
příslib na-
rození Izáka 

se změnou Abramova jména i  obětování 
syna Izáka na hoře Moria. Film zachycuje 
také několik vedlejších epizod, které mů-
žeme považovat za jakési vsuvky, které 
se neopírají o biblický text, např. Izákovo 
dětství. Mají však ve filmu smysl. Vykres-
lují například napjatý vztah mezi Izmae-
lem a Izákem, a tím i Hagary a Sáry. V ně-
kterých scénách je velmi dobře znázorněn 
výjimečný vztah mezi Abrahamem a Izá-
kem. V závěru filmu je kladen velký důraz 
na Abrahámovu důvěru a  poslušnost.  
Záměrně a výstižně nese poslední kapito-
la název: Bůh se postará.
Toto DVD si můžete zapůjčit v  našem  
katechetickém centru.	 Hana Poislová

Karetní hra Černý Perun
Katechetické centrum ve spolupráci 
s  časopisem Nezbeda vydalo karetní hru 

s  názvem Černý 
Perun, který byla 
inzerována již 
v  minulém čísle 
OLDINu. Jedná 
se o  alternativu 
známé hry Černý 
Petr. Cena sady 
karet je 45 Kč a  je 
k dostání v našem 
centru.

Hana Poislová

        Pozvánka na postní rekolekci  
        s otcem biskupem Pavlem Posádem 
Zveme všechny katechety a  animátory na post-
ní rekolekce, které proběhnou ve dnech 5. až 7. 
března 2010 v  exercičním domě Stojanov na 
Velehradě. Povede je Mons. Pavel Posád, pomoc-
ný biskup českobudějovický. Téma rekolekcí je 
kněžství všeobecné a  služebné. Chtěli bychom 
vás touto cestou povzbudit: využijte tuto příleži-
tost k modlitbě, ztišení, ke slavení mše svaté a vy-
slechnutí slov otce biskupa Posáda. Rekolekce 
začínají v pátek 5. března v 17 hod.
Přihlásit se můžete na adrese: Poutní dům Sto-
janov, Salašská 62, 687 06 Velehrad nebo e-mai-
lem: velehrad@stojanov.cz	 Hana Poislová

Myšlenky o kněžství Benedikta XVI.
Svatý otec Benedikt XVI. vyhlásil letošní rok jako Rok kněží. Toto rozhodnutí Svatého 
otce není jen výzva pro kněze, aby tento rok prožívali s větší intenzitou a horlivostí, ale 
především pozvání pro všechny, aby se za své 
kněze modlili. K této příležitosti vydalo nakla-
datelství Paulínky knihu s  názvem Myšlenky 
o kněžství Benedikta XVI., které jsou vybrané 
z jeho úvah o kněžství. Není určena jen kněžím 
a zasvěceným osobám. Myšlenky Svatého otce 
mohou pomoci každému přiblížit podstatu svá-
tosti kněžství. Jsou rozčleněny do jednotlivých 
témat, aby umožnily čtenáři vnímat svátost 
kněžství a život kněze z několika pohledů: kněz 
jako Ježíšův přítel, dobrý pastýř, jeho duchovní 
život, péče o povolání...
Knihu je možné použít jako vodítko při adora-
ci, ve společenstvích, i při osobní modlitbě. Při 
pozorné četbě může inspirovat k pochopení, za 
co je třeba se modlit, co naši kněží nejvíce po-
třebují. 
Přinášet Boha lidem – to je ústřední úkol kně-
ze. Kněz to může činit pochopitelně pouze 
v  tom případě, že sám přichází od Boha, žije 
s Bohem a z Boha. (s. 8) 
Cena knihy je 95 Kč. Zakoupit ji můžete v síti prodejen Karmelitánského nakladatelství 
a v prodejně Matice cyrilometodějské v Olomouci.	 Hana Poislová 

Nové katecheze dětí k nedělním bohoslužbám
Kartuziánské nakladatelství vydalo knihu Jany 
Zehnalové Nebraňte dětem přicházet, III. díl. 
Jedná se o  katecheze dětí při bohoslužbě k  ne-
dělním evangelijním textům cyklu C, který jsme  
1. adventní nedělí začali. Tento díl předchází již  
I. pro cyklus A a II. pro cyklus B. 
Každá katecheze se odkazuje na starozákonní 
i novozákonní liturgické texty z příslušné neděle. 
Je doplněna vhodnou aktivitou, která zdůrazní 
hlavní myšlenku. Aktivity jsou koncipované tak, 
aby je bylo možné realizovat v kostele. Katecheze 
je zakončena krátkým heslem pro zapamatování, 
které je jakýmsi závěrečným shrnutím. Cyklus 
katechezí je rozšířen dodatkovými tématy: slav-
nost Všech svatých, slavnost Matky Boží Panny 
Marie, Zjevení Páně a nebo mše svatá na zaháje-
ní školního roku.
Publikaci si můžete zakoupit v Matici cyrilome-
todějské v Olomouci za 169 Kč.

Hana Poislová
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Centrum pro katechezi
Biskupské nám. 2, 771 01 Olomouc
tel.: 587 405 241, 739 344 128
e-mail: katecheti@arcibol.cz
skype: olkatecheti
web: www.ado.cz/katechete

centrum pro rodinný život

Centrum pro rodinný život
Biskupské nám. 2, 772 00 Olomouc
tel.: 587 405 250–3
e-mail: reznickm@arcibol.cz

Setkání žen v obtížných 
životních situacích

Zveme ovdovělé, svobodné, vdané či 
rozvedené ženy na pravidelná setkání 
ve farním domě u sv. Václava v Olomou-
ci. Nejbližší setkání: 2. února od 15.30 
hod. a  budeme korálkovat a  tvořit různé  
ozdoby.

Lyžařský den tatínků s dětmi
Centrum pro rodinný život Olomouc po-
řádá v  sobotu 6. února lyžařský den pro 
tatínky s dětmi na Tesáku u Bystřice pod 
Hostýnem. K  dispozici budeme mít dět-
ský lyžařský vlek pro nejmenší a velký vlek 
pro zkušenější. Výuka pro začátečníky 
bude zajištěna lyžařskou instruktorkou.

Mateřské centrum Slunečnice
Setkání v mateřském centru jsou otevřena 
všem maminkám i otcům s dětmi na rodi-
čovské dovolené každé úterý a čtvrtek od 
9.30 do 13 hod. Místem setkávání je farní 
dům u sv. Václava v Olomouci.
Informace: Marcela Kořenková, e-mail: 
korenkova@arcibol.cz

Pozvání  
na Cesty katecheze 2010

Katechetická sekce ČBK a redakce revue 
Cesty katecheze pro katechetiku a  nábo-
ženskou pedagogiku nabízí všem, kdo se 
v církvi věnují katechezi a náboženskému 
vzdělávání, druhý ročník revue zaměřené 
na téma Cesty k  velikonočnímu tajemství. 
Redakce plánuje vydání čtyř čísel, ve 
kterých představí katechezi a  vyučování 
náboženství v  jednotlivých etapách víry, 
kterým budou odpovídat témata jednot-
livých čísel:
– První evangelizace (vyjde v lednu 2010)
– Katechumenát (duben 2010)
– Mystagogie (červenec 2010)
– Trvalá výchova ve víře (říjen 2010)
Obsah jednotlivých čísel nabídne dva úhly 
pohledu: směrem k příjemcům katecheze 
a vyučování a vzhledem k obsahu kateche-
ze a vyučování. Do této problematiky nás 
uvede v prvním čísle doc. Ludvík Dřímal. 
V  etapě první evangelizace jde přede-
vším o  první hlásání evangelia zájem-
cům o  křesťanství a  víru z  různých vrs-
tev společnosti, o  nabídku církve žákům 
a  studentům církevních a  veřejných škol 
a  o  výuku náboženství ve školách. Obra-
címe se k nim v rámci života naší společ-
nosti, která má určitý vztah ke křesťanství 
a církvi, k hlásaným hodnotám a k tradi-

cím. Pohled naší společnosti na křesťan-
ství a církev nabídnou články vycházející 
z nejnovějšího průzkumu hodnot v České 
republice, který realizuje výzkumný tým 
Dr.  Prudkého. Obsah první evangelizace 
úzce souvisí s chápáním, co je křesťanská 
víra, s tématikou inkulturace a „uvěřitel-
nosti“ křesťanské zvěsti, o  nichž budou 
pojednávat články Mgr. M. Zimmerman-

nové (vycházející ze VII. celostátního ka-
techetického kongresu v Kroměříži), Th-
Lic. Jiřího Peška a ThLic. Davida Boumy. 
Inspiraci o  přístupech k  příjemcům naší 
evangelizace poskytne pohled na zkuše-
nosti sv. Pavla v  článku novozákonního 
biblisty ThLic. Marka Kozáka. Na zahra-
niční zkušenosti nahlédneme do italského 
časopisu Catechesi vydávaného salesián-
ským vydavatelstvím Eledici.
Revue Cesty katecheze si můžete ob-
jednat prostřednictvím internetových 
stránek www.cestykatecheze.cz nebo te-
lefonicky či písemně na adrese redakce: 
Arcibiskupství olomoucké, Centrum pro 
katechezi, Biskupské nám. 2, 771 01 Olo-
mouc, predplatne@cestykatecheze.cz, 
tel. 739 344 194 nebo 587 405 241. 
Obsah ročníku 2009 bude v plném znění 
uveřejněn na internetových stránkách bě-
hem ledna – února 2010. 

Marie Zimmermannová
šéfredaktorka 

časopisu Cesty katecheze

Od září 2009 nabízíme rozšířené poradenství
Pastorálně terapeutické poradenství – MUDr. Jitka Krausová 
Manželské a rodinné poradenství – Mgr. Vít Hušek, Th.D.
Poradenství v obtížných životních situacích – Bc. Marcela Řezníčková
Všechny informace o setkáních, které připravujeme, nebo ohlédnutí za těmi, které již 
byly, najdete na našich webových stránkách: www.rodinnyzivot.cz

Jednodenní duchovní obnova pro muže
Duchovní obnovu pro muže v  prostorách kláštera dominikánů v  Olomouci povede 
P. Bernard Slaboch, OPraem. Obnova se uskuteční v sobotu 6. března od 9 do 16 hod. 
Možnost zakoupení oběda za 55 Kč. 
Bližší informace a přihlášky: Ondřej Šnevajs, e-mail: snevajs@arcibol.cz

Příprava snoubenců na manželství
Od 12. března začíná jarní kurz přípravy snoubenců na manželství. Další termíny setká-
ní jsou: 26. března, 9. dubna, 23. dubna, 7. května, 22. května, a to vždy od 17 do 19.30 
hod. Místo: kurie arcibiskupství, Biskupské náměstí 2, Olomouc
Informace: Marcela Kořenková, e-mail: korenkova@arcibol.cz

Jednodenní duchovní obnova pro manžele
Zveme všechny manžele, ale i jednotlivce na duchovní obnovu na téma Ať je naše láska 
víc než moje pravda pod vedením manželů Svobodových z brněnské komunity Emma-
nuel. Obnova se uskuteční v  kněžském 
semináři v  Olomouci v  sobotu 27. února 
od 9 hod. 
Kontaktní osoba:
Marie Mléčková, tel.: 731  604  119, 
e-mail: mleckova@arcibol.cz
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V zimním období jsou slouženy 
mše svaté na Svatém Hostýně

všední dny 7.00, 9.15
neděle 7.15, 9.15, 11.00
Každou neděli ve 13.00 hod. je svátostné 
požehnání.

Bioetické dny
Česká biskupská konference ve spoluprá-
ci s dalšími institucemi pořádá v Brně ve 
dnech 23. až 25. dubna konferenci s me-
zinárodní účastí – IV. brněnské bioetické 
dny, které budou letos zaměřeny na aktu-
ální etické problémy manželského a  ro-
dinného života. Zvláštní pozornost při-
tom bude věnována otázkám spojeným 
s  používáním moderních technologií. 
Na konferenci vystoupí přední odborníci 
z oblasti teologie, biologie, medicíny, psy-
chologie i dalších oblastí. Přihlášky je tře-
ba zasílat co nejdříve e-mailem na adresu: 
bioetika@bioetika.cz, případně poštou na 
adresu Hippokrates, Míčkova 59, 614 00 
Brno. Podrobnosti na www.bioetika.cz

Zdravotník – křesťan v dnešní 
nemocnici VII

– je téma konference, kterou pořádá Bis-
kupství brněnské, Fakultní nemocnice 
Brno (Bohunice), Nemocnice Milosrd-
ných bratří Brno a  Konvent sester Alž-
bětinek Brno. Koná se v sobotu 6. března 
v  Besedním domě v  Brně, Komenského 
náměstí 8.
Program:
	 8.00	 mše svatá 
	 9.30	 Mgr, Lucie Hornová, MUDr. Hal-

ka Korcová: Ženská spiritualita 
v pomáhajících profesích

		  MUDr.  Táňa Horká: Asistovaná 
reprodukce z  pohledu rodinného 
psychoterapeuta 

		  Jindřiška Krpálková: Lidský 
a zdravotní rozměr obchodu s lid-
mi a prostituce

	 13.30	 druhý blok přednášek – Rodinné 
a  duchovní zázemí zdravotnické 
profese

		  P.  Antonín Krasucki, OP: Du-
chovní rozměr služby zdravotníka

		  PhDr.  Jaroslav Šturma: Rodinné 
vztahy v procesu zvládání nemoci 
a při ošetřování nemocných

Konference končí mezi 15. a 16. hodinou, 
účastnický poplatek 350 Kč, přihlášky 
se jménem, datem narození (pro získání 
kreditních bodů), adresou, pracovištěm 
a  funkcí zašlete do 15. února na e-mail: 
krestan.konference@seznam.cz

Duchovní cvičení v Exercičním domě v Kolíně
	 23. – 27. 2.	 Postní duchovní obnova pro všechny – P. Josef Hladiš, SJ
	 1. – 5. 3.	 Základ postupu duše – P. Josef Tichý, SJ
	 5. – 7. 3.		 Postní duchovní obnova pro děvčata od 15 let – P. MUDr. Jiří Korda
	 18. – 21. 3.		 Bůh, já a rozlišování hnutí – P. Jan Adamík, SJ
	 25. – 28. 3.		 Postní duchovní obnova pro všechny – P. Josef Čupr, SJ
	 20. – 24. 4.		 Ignaciánská duchovní obnova pro všechny – P. Josef Čupr, SJ
	 25. 4. – 1. 5.		 Ignaciánská duchovní cvičení – II. týden – P. František Lízna, SJ
	 14. – 16. 5.	 Být jezuitou dnes – P. Jan Adamík, SJ
	 1. – 5. 6.	 Exercicie s Pannou Marií 	 – P. Josef Hladiš, SJ
	 23. – 26. 6.		 Ignaciánská duchovní obnova pro všechny – P. Petr Havlíček, SJ
Ubytování v  jednolůžkových pokojích s  vlastním sociálním zařízením, cena poby-
tu: 450 Kč za první den, 350 Kč za každý další den, kontaktní adresa: Exerciční dům, 
Kutnohorská 26, 280 02 Kolín, e-mail: exercicie.kolin@seznam.cz, tel.: 731 182 112,  
605 760 307

Duchovní obnova pro dívky
Sestry karmelitánky zvou dívky od 17 do 30 let na duchovní obnovu ve dnech: 
13. 2. – Zachariáš – přinášet ovoce i ve stáří (Lk 1)
13. 3. – Nikodém – z temnoty noci k víře (J 3,1–21)
17. 4. – Tomáš – zpracování nejistoty (J 20,24–29)
15. 5. – Maria – Matka a učitelka (Lk 4,16)
19. 6. – Rút – žít dobře životní změny (Rút 1–4)
Prosíme vezmi si s sebou: především otevřené srdce, Písmo svaté, spacák, osobní věci
Dívky (od 17 let), které mají zájem, prosím o  telefonické či písemné zkontaktování 
na adresu: Klášter Sester karmelitánek – „Institut Naší Paní z  Karmelu“, Mariánské  
nám. 56, 763 14 Zlín-Štípa, tel.: 577 914 262, e-mail: karmel@volny.cz 

Nabídka duchovní cvičení v Exercičním domě v Českém Těšíně
	ČT 11. 3. – NE 14. 3.	 Duchovní obnova pro všechny – III. týden, vede P. F. Lízna, SJ
	 ST 5. 5. – SO 8. 5.	 Duchovní obnova - modlitba s ikonami, vede P. J. Čunek, SJ
	ČT 10. 6. – NE 13. 6.	 Duchovní obnova pro všechny – II. týden, vede P. F. Lízna, SJ
	ČT 17. 6. – NE 20. 6.	 Duchovní obnova pro všechny, vede P. P. Bačo, SJ
	 PO 28. 6. – SO 3. 7.	 Duchovní cvičení – Fundament, rekolekcje dla wszystkich  

(w języku polskim) 
Přihlášky na adresu: Exerciční dům, Masarykovy sady 24, 737 01 Český Těšín, e-mail: 
ex.dum.tesin@jesuit.cz, tel.: 558 761 421, 737 930 713

Nabídka duchovních obnov
Biskupství královéhradecké – Diecézní centrum pro seniory nabízí:
	 22. až 25. března	 – duchovní obnovu s P. Janem Rybářem, SJ, pro seniory a senior-

ské manželské páry – Marianum, Janské Lázně
	 3. až 10. dubna	 – týdenní pobyt s  kurzem angličtiny a  duchovním programem 

(nejen) pro seniory – Marianum, Janské Lázně
	 10. až 15. dubna	 – šestidenní duchovní obnovu pro seniory a  lidi středního věku 

s P. Ing. Miloslavem Fialou, OPraem. – Marianum, Janské Lázně
	 15. až 19. dubna	 – prodloužený tématický víkend pro animátory seniorů a seniory 

s programem – Marianum, Janské Lázně
Pobyty pro prarodiče s vnoučaty, Marianum – Janské Lázně: I. turnus: 3. až 10. červen-
ce; II. turnus: 10. až 17. července; III. turnus: 7. až 14. srpna (pobyt je též třígenerační 
– prarodiče, rodiče a děti); IV. turnus: 14. až 21. srpna
Dále nabízíme: životní pouť do Svaté země s  otevřenou Biblí (9. až 16. března), du-
chovní program povede biskup královéhradecký Mons. ThLic. Dominik Duka, OP, 
a P. Mgr. Pavel Dokládal, konečná cena: 21.500 Kč
Bližší informace:
Biskupství královéhradecké – Diecézní centrum pro seniory, Velké nám. 35, 
500  01 Hradec Králové, tel.: 495  063  661, 737  215  328, e-mail: dcs@diecezehk.cz,  
www.dcshk.cz
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Centrum laických aktivit
Biskupské nám. 2, 772 00 Olomouc
tel.: 587 405 245
e-mail: laici@arcibol.cz

bude vás zajímat

centrum laických aktivit

Snímek Ivo Buráň

Přehled poutních slavností na Svatém Hostýně v roce 2010
	 SO	 20. 3.	 Pěší pouť Svatý Kopeček – Svatý Hostýn
	NE	 21. 3.	 Svatojosefská pouť mužů
	 SO	 17. 4.	 Třetí pouť bohoslovců za povolání
	 SO	 24. 4.	 Sedmnáctá hasičská pouť
	NE	 2. 5.	 Valná hromada Matice svatohostýnské
			   Pouť Klubu křesťanských žen
	 SO	 15. 5.	 Patnáctá pouť Radia Proglas a Televize Noe
	NE	 23. 5.	 Osmá pouť včelařů
	 PO	 24. 5.	 Desátá pouť píšících křesťanů
	NE	 30. 5.	 Osmá pouť podnikatelů
	 SO	 5. 6.	 Eucharistický průvod z Bystřice pod Hostýnem na Svatý Hostýn
	ÚT	 8. 6.	 Pouť kněží olomoucké arcidiecéze za vlastní posvěcení
	 PÁ	 11. 6.	 Pouť členů Apoštolátu modlitby
	 SO	 12. 6.	 Společná pouť Sdružení žáků a žákyň Dona Boska
	 SO	 26. 6.	 Dětská pouť na začátku prázdnin
	 SO	 10. 7.	 Pouť obce Slavkov pod Hostýnem
	NE	 15. 8.	 Titulární slavnost Nanebevzetí Panny Marie - hlavní pouť
	 SO	 21. 8.	 Druhá pouť pedagogů
	NE	 22. 8.	 Tradiční orelská pouť
	 SO	 28. 8.	 Arcidiecézní pouť rodin a dětská pouť na konci prázdnin
	 SO	 4. 9.	 Osmnáctá muklovská pouť
	NE	 12. 9.	 Pouť členů Matice svatohostýnské
	 PÁ	 17. 9.	 První den františkánské pouti
	 SO	 18. 9.	 Druhý den františkánské pouti
	NE	 3. 10.	 Růžencová pouť
	 SO	 9. 10.	 První den dušičkové pouti
	NE	 10. 10.	 Druhý den dušičkové pouti
	 SO	 16. 10.	 Dvanáctá svatohubertská pouť 
	 PÁ	 31. 12.	 Děkovná bohoslužba na konci roku

Moravskoslezská křesťanská akademie
Pobočka Šumperk 
4. 2. 2010 v 19 hod. ve farním středisku - P. Mgr. Stanislav Bin-
das, CM, ředitel misií Misijní společnosti sv. Vincenta de Paul

Pobočka Olomouc
23. 2. 2010 v 17 hod. v Arcidiecézním muzeu - Mgr. Filip Ča-
pek, Th.D. (Evangelická teologická fakulta UK Praha) – Bible 
a archeologie - K současnému stavu archeologického výzkumu 
v Izraeli 

Pobočka Zlín
Poznáním ke sblížení je název přednáškového cyklu, který pořá-
dá ve Vsetíně regionální pobočka Moravskoslezské křesťanské 
akademie Zlín ve spolupráci s Muzeem regionu Valašsko Vse-
tín. Přednášky se budou konat v přednáškovém sále vsetínského 
zámku na Horním náměstí. 
Středa 3. února v 17 hod. – doc. PhDr. Vladimír Suchánek, Ph.D: 

Dvanáct andělů pro Andreje Tarkovského – ekumenické sou-
vislosti filmové tvorby významného ruského režiséra

Středa 10. února v 17 hod. – prof. Ladislav Tichý, Th.D: Chvála 
lásky – Interpretace a účinky 13. kapitoly 1. listu Korinťa-
nům

Středa 17. února v 16.30 hod. – ThLic. Mgr. Karel Sládek, Th.D: 
Vývoj a perspektivy katolicko-pravoslavného dialogu

Středa 3. března v 17 hod. – Ing. Pavel Jajtner: Význam návštěvy 
Benedikta XVI. v ČR (nejen) pro ekumenismus

Středa 10. března v 17 hod. – PhDr. Jiřina Štouračová: Toleranč-
ní patent – historické souvislosti

Bližší informace: Mgr. Petr Cekota, tel.: 604 738 224

Komunita Blahoslavenství
Komunita Blahoslavenství nabízí sobotní duchovní odpoled-
ne na téma Pane, nauč nás modlit se! – uskuteční se v sobotu  
20. února.
Vstup do postní doby – obnova důvěrného vztahu s Pánem skrze 
modlitbu.
Program
	 14.30	 chvály
	 15.00	 přednáška + svědectví
	 16.30	 občerstvení (každý je pozván přinést něco do společné-

ho občerstvení)
	 18.00	 modlitební večer + společné agape
	 21.00	 předpokládaný závěr setkání 

	Duchovní cvičení pro muže na téma Mojžíš – vůdce – ve dnech 
11. února (od 17.30 hod.) až 14. února (do 14 hod.) 
Objevování vůdcovského povolání muže. Pokorné žití autority 
jako odvážné a láskyplné služby druhým. 
Součástí setkání jsou přednášky, společná liturgie, adorace, 
modlitební večery, sdílení.

Přihlášky: Komunita Blahoslavenství, 783 16 Dolany 24,  
tel.: 585 396 638,  e-mail: dolanykom@seznam.cz 
Cena 1200 Kč, bližší informace: www.blahoslavenstvi.cz



Arcibiskupství olomoucké
Wurmova 9
Pošt. schr. 193 
771 01 Olomouc

Placeno převodem 706 037

únor 2010

Uzavřeno k 25. 1. 2010
Změna programu vyhrazena

Z diáře arcibiskupství

2. 2. úterý
	 10.00 hod. • Olomouc – Arcibiskupský kněžský seminář 

– mše svatá a setkání s řeholníky • arcibiskup Jan a 
biskup Josef

5. 2. pátek
	 17.00 hod. • Velehrad – Stojanov – mše svatá a přednáška 

pro setkání katechetů • arcibiskup Jan
7. 2. neděle
	 10.00 hod. • Nedakonice – mše svatá a žehnání opravené 

fary • arcibiskup Jan
	 14.30 hod. • Cholina – mše svatá – Hromniční pouť  

• biskup Josef
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory   

• arcibiskup Jan
11. 2. čtvrtek
	 18.00 hod. • Olomouc –  dominikáni • mše svatá za 

nemocné, lékaře a ošetřovatele • arcibiskup Jan
14. 2. neděle
	 9.00 hod. • Sandomierz (Polsko) – mše svatá a 

konference o sv. Cyrilu a Metodějovi • arcibiskup Jan
	 10.00 hod. • Velehrad – zimní pouť – výročí úmrtí 

sv. Cyrila • biskup Josef

17. 2. středa
	 18.00 hod. • Olomouc – dóm – Popeleční středa  

• arcibiskup Jan a biskup Josef
21. 2. neděle
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnostní nešpory   

• generální vikář Mons. Josef Nuzík
21. 2. neděle až 27. 2. sobota
	 Hejnice – exercicie pro biskupy – arcibiskup Jan a biskup 

Josef
27. 2. sobota
	 16.00 hod. • Kroměříž – Arcibiskupské gymnázium 

– mše svatá u příležitosti společné rekolekce Hnutí 
modlitby matek a Modlitby otců • generální vikář 
Mons. Josef Nuzík

28. 2. neděle
	 10.30 hod. • Strážnice – mše svatá s postní promluvou a 

křížová cesta pro členy Orla • arcibiskup Jan
28. 2. neděle až 5. 3. pátek
	 Velehrad – Stojanov – exercicie pro kněze • arcibiskup 

Jan


